
Історія створення бібліотеки. Робота у 2021р. – на початку 2022 року 

 
Наукова бібліотека Державного біотехнологічного університету створена 

в 2021 році шляхом об'єднання інформаційних ресурсів бібліотек 4-х ЗВО на 

підставі  розпорядження КМУ №431-р від 12.05.2021 р. та наказу МОН №689 від 

18.06.2021 р «Про утворення Державного біотехнологічного університету», 

шляхом реорганізації  Харківського національного технічного університету 

сільського господарства імені Петра Василенка, Харківського національного 

аграрного університету імені В. В. Докучаєва, Харківської державної 

зооветеринарної академії та Харківського державного університету харчування 

та торгівлі та їх бібліотек з юридичною адресою: м. Харків 61002, вул. 

Алчевських,44. Новостворений університет на момент створення мав в своїй 

структурі 2 Інститути, 8 факультетів, 65 кафедр, більше 10 тис. студентів. 

Об’єднання ЗВО відбувалось поетапно відповідно до Плану заходів з 

реорганізації ХНТУСГ, ХНАУ, ХДЗВА, ХДУХТ.  

НБ ДБТУ є правонаступницею історії бібліотек об’єднаних ЗВО і зберігає 

пам'ять про історичні події кожної з них. 

І все ж , днем народження НБ вважається 7 грудня, коли працівників 4-х 

бібліотек  було переведенодо штату ДБТУ. З червня по грудень 2021 року  

бібліотека існувала у гібридному режимі: кожна з чотирьох бібліотек працювала 

автономно із збереженням своєї структури, штатного розпису, і, відповідно, 

працівники бібліотек підпорядковувались своєму директору. Координатором  

процесу об'єднання була призначена директорка НБ ХНТУСГ Ніколаєнко Н.М.   

Під час перехідного періоду (червень-грудень 2021 р.) бібліотеки ХНТУСГ, 

ХНАУ, ХДЗВА, ХДУХТ здійснювали інвентарізацію майна, підготовчу роботу з 

об’єднання інформаційних ресурсів, а також згідно з рішенням керівництва 

новоствореного університету постійно відбувалось узгодження щодо 

упорядкування штатного розпису з віднесенням бібліотеки до ІІІ групи за 

оплатою праці у відповідності до  наказу МОН «Про затвердження Типової 

структури та Типових штатних нормативів бібліотек вищих навчальних закладів 

III-IV рівнів акредитації» ( всього 55,5 штатних одиниць замість 68) 

Обслуговування всього контингенту користувачів університету 

здійснювалось відповідно до наказів в.о. ректора ДБТУ та комісій з реорганізації 

на всіх бібліотечних пунктах.  

Бібліотеки ЗВО увійшли до складу НБ ДБТУ як бібліотечні пункти 

факультетів і територіально залишились на своїх місцях дислокації. Головною 

бібліотекою НБ ДБТУ визначено НБ ХНТУСГ (пр. Московський, 45 нины Героїв 



Харкова, 45), яка стала центром відносно розміщення бібліотечних пунктів 

обслуговування:  

Б.п.№№ 1 ‒ 5 (НБ ХНТУСГ, м. Харків) 

Б.п.№ 6 (ФБ ХНАУ, сел. Докучаєвське-2, Харк. обл., Харк. р-н, навчальне 

містечко ХНАУ) 

Б.п.№ 7 (НБ ХДУХТ, м. Харків, вул. Клочківська, 333) 

Б.п.№ 8 (НБ ХДЗВА, смт. Мала Данилівка, Харк. обл., Харківський р-н, вул. 

Академічна 1). 

З початку створення НБ ДБТУ у своїй діяльності прийняла курс на 

підтримку традицій і досягнень всіх 4-х обєднаних бібліотек з прагненням 

залишити за собою імідж одного із провідних підрозділів університету для  

вирішення завдань інформаційного забезпечення наукового, навчального та 

виховного процесів. Вона продовжила підтримувати загальнонаціональні, 

регіональні проєкти,  розгортаючи власну проєктну діяльність. В структурі НБ – 

15 абонементів, 12 читальних залів на 500 посадкових місць, які забезпечують 

інформаційну підтримку факультетів/інститутів.   

Всі трансформаційні та реорганізаційні зміни, пов’язані з об’єднанням 

ресурсів чотирьох різних університетських книгозбірень в одну наприкінці 2021  

та початку 2022  року відбувалися на тлі пандемії коронавірусу, що  створювало 

додаткові завдання для колективу. В умовах пандемії, через поширення COVID-

19 бібліотека здійснювала всі заходи з урахуванням карантинних обмежень, 

застосовуючи дистанційні форми і методи роботи з користувачами. Основними 

напрямками діяльності у 2021 році були: підтримка навчального процесу і 

науково-дослідницької діяльності університету; своєчасне надання інформації 

усім категоріям користувачів, у т.ч. доступ до міжнародних наукових баз даних; 

участь у корпоративних загальнодержавних і регіональних проєктах, 

вдосконалення бібліотечних сервісів, культурно-просвітницька діяльності серед 

студентської молоді.  

Необхідно було налагоджувати дистанційні форми роботи і для створення 

умов віддаленої діяльності співробітників. Крім того, питання різного 

програмного забезпечення (ІРБІС, УФД, ISIS) вимагало прийняття рішення щодо 

вибору найбільш опанованого ПЗ. Через постійні локдауни і карантинні заходи 

колективу бібліотеки у повному складі зустрітись офлайн не вдалось. Натомість 

були організовані невеликі «робочі групи для проходження стажування», які 

були створені за окремими напрямками роботи у відділах автоматизації, 

комплектування, інформаційно-бібліографічної роботи для навчання 



співробітників роботі в ПЗ ІРБІС з метою уніфікації процесів. У відділі 

комплектування та наукової обробки документів відбулись стажування з питань 

роботи в електронному каталозі – внесення та редагування бібліографічних 

записів; відділ інформаційних технологій та комп'ютерного забезпечення 

проводив консультації з організації технологічних ланцюжків прийому, 

перевірки, передачі, обробки на розміщення електронних видань в БД ЕК та у 

репозиторії ДБТУ; в  інформаційно-бібліографічному відділі відбувались заняття 

зі створення аналітичних записів і наповнення БД «Праці науковців» тощо. За 

короткий час – з грудня 2021 року по лютий 2022 року було проведено 7 

практикумів, 11 індивідуальних і 7 групових занять.  

Саме ця робота у подальшому сприяла налагодженню діяльності бібліотеки 

з 24 лютого 2022 року виключно у дистанційному форматі через повномасштабне 

вторгнення росії в Україну.  

 


